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d e re che vi s ia s t a to b r o g l io, i l IX u ffici o m ' in ca r ica di fa r vi 

u na secon da p r op os t a, q u e l la di d e fe r i re gli a t ti e le t t o r a li a l-

l ' a u t o r i tà g iu d izia r ia, a ffin chè ver i fichi se ve r a m e n te i l co-

m u ne di Gr eci fosse s t a to a u t o r izza to dal go ve r n a t o re a fo r -

m a re u na sezione sep a r a ta ; se vi fosse s ta ta o no u na l is ta 

sep a r a ta e le t t o r a le ; se e ffe t t iva m en te a b b ia a vu to lu ogo la 

vo t a zione t an to p er la n om ina d e l l ' u ffic io d e fin i t ivo, q u a n to 

p er l ' e lezione d el d ep u t a to ; e, q u a n te vo l t e t r ova sse co lpa 

n egli e le t t o ri di q u el co m u n e, in f l iggesse la p ena e s e m p la r e, 

a cciocché p er l ' a vve n i re n on si ca da p iù in q u es ti scon ci. 

c e m p i k i . Ch ieggo fa co ltà di p a r la r e. 

p r e s i d e n t e. Ha fa co ltà di p a r la r e. 

c e m p i n i. L ' o n o r e vo le r e la t o re in n o me d e i r u f f i c io IX ci 

ha p r op os to l ' a n n u l la m en to d e l l ' e lezione d el s ign or D 'Aff l i t t o , 

in q u a n t ochè egli è ad esso s e n a t o r e, ed ha l ' a l t ro g io r no p r e-

s t a to i l g iu r a m e n t o, ed assu n ta a n che la q u a l i tà di segr e t a r io 

d el Sen a t o. Ora p a re a me che la Ca m e r a, p er esse re coe r en te 

a q u a n to d ecise oggi s t esso in p r op os i to d e l l ' e lezione d el 

s ign or Ce les t ino Bia n ch i, d eb ba p r o ce d e re a d ich ia r a re va lida 

la e lezione d el s ign or D ' Af f l i t t o , in q u a n t ochè e ra e le ggib i le 

al m om en to in cui la sua e lezione a vve n n e; ma d ich ia ri poi 

va ca n te i l co l legio di Bo vin o, a llo s t esso m odo che si d ich ia rò 

va ca n te q u e l lo di Mon t a lcin o. (S eg n i di assenso) 

m a z zi o t t i , relatore. I o n on mi op p on go a l le con clu s ioni 

d e l l ' o n o r e vo le co l lega, a n che p er r e n d e re o m a ggio a lla d e c i-

s ione t es té s t a ta p r esa d a lla Ca m er a. 

p r e s i d e n t e. I n q u es to ca so p on go ai vo ti le co n c lu-

s io n i . .. 

b e r t o l j i h i . Si d o vr e b be vo t a re n e l lo s t esso m odo che 

si è. fa t to p er i l s ign or La m b r u s ch in i. 

c e m p i n i. Mi scu s i, ma h a vvi u na gr a n de d i ffe r en za t ra i 

d ue cas i. I l s ign or La m b r u s ch ini fu cr ea to sen a t o re l 'a n no 

scor so, ed a cce t tò ta le q u a l i tà fino d al g iu gno p a ssa t o, cos icché 

e ra già r eso in e leggib i le al gen n a io di q u es to a n no q u a n do 

ven iva e le t t o, m e n t re i l s ign or D 'Aff l i t t o , i l q u a le n on a cce t tò 

la q u a l i tà sen a t or ia che p o s t e r io r m e n te a l l ' e le z io n e, in 

gen n a io e ra e leggib i le. Non p a n ni q u in di che si p ossa vo t a re 

n e l lo s t esso m od o. 

r e r t o i a m i . Acce t to la d a ta sp iega zion e. 

p r e s i d e n t e, I l s ign or r e la t o re a d e r e n do a lla p r op os ta 

fa t ta d al d ep u t a to Cem p in i, p on go ai vo ti p r ima di t u t to la 

con va l id a zione d e l l ' e lezion e. 

c i i i a v e s. P e r d o n i, s ign or p r e s id e n t e; ma mi p a re che 

si t r a t ta qui di un in d ivid uo il q u a le n on p uò far p a r te d e lla 

Cam era ; ep p e r c iò la d e l ib e r a zio ne che la Ca m era d e ve p r e n-

d e r e, e ch e, se b en mi r i co r d o, n ei p r eced en ti d e l la Ca m era 

soven ti vo lte fu p r esa, si è di p a ssa re a l l ' o r d ine d el g io r no 

p u ro e sem p l ice sovra q u es te con clu s ion i. P o ich é, in segu i to 

a q u es ta con va l id a zion e, si d i ce: la Ca m era d ecide che il co l-

legio è va ca n te ( i l co l legio che ha e le t to q u es to d ep u t a t o) ; 

n on so se ciò sia n e l le a t t r ib u zioni d e l la Ca m er a. 

I n fa t to di va ca n ze di co l legi è co m p e t e n te i l Go ve r n o, come 

è com p e t en te in fa t to di r icon voca zioni d èi co l legi s t ess i. 

La Ca m era n on fa che ve d e re se s ia va l ida o no q u e s t ' e le-

zion e. La q u es t ione di va l id i tà o di n u ll i t à p r esen t a n d osi 

oziosa, la Ca m era passa a l l ' o r d ine d el g io r no p u ro e s em p l ice 

sop ra q u es t ' e lezion e. Con ciò n on occo r re di vo t a re l ' e l e-

zion e, p o iché t r a t t asi di un in d ivid uo ch e, secon do lo St a t u t o, 

n on p uò far p a r te d e l la Ca m e r a. 

p r e s i d e n t e. Ma vi è un p r e ce d e n te m olto vic in o in a lt ro 

sen so : p ochi is t an ti fa fu d iscu ssa e con va l id a ta u n 'e lezione 

d ella s t essa sp ecie, co lla d ich ia r a zione che i l co l legio r im a-

n eva va ca n t e, s t a n t echè l ' e le t to a veva a cce t t a to un u ffici o che 

lo r e n d e va in e leggib i le. 

c h i a v e s. Cr edo che si t r a t t a va d 'a n n u l la m en t o, n on di 

con va l id a zion e. 

p r e s i d e n t e. Si t r a t t a va di con va l id a zion e. 

P on go d u n q ue ai vo ti la p r op os ta co n fe r ma d e l l ' e lezione 

d el s ign or m a r ch ese Rod o lfo d 'Aff l i t t o , con d ich ia r a zione che 

i l co l legio r im a ne va ca n t e. 

(La Ca m era a p p r o va .) 

m a s s a r i. P r e go i l s ign or p r es id en te di p o r re ai vo ti la 

p r op os ta d ' in ch ies t a. 

p r e s i d e n t e. I l s ign or r e la t o re ha a n che p r op os ta u n ' in-

ch ies t a. La p on go ai vo t i. 

a l f i e r i . Dom a n do di p a r la r e. 

p r e s i d e n t e. Ne ha fa co l t à. 

a l f i e r i . I o mi op p on go a q u es ta p r op os t a, i n q u a n to che 

l a Ca m era n on p u ò, o ra che n on è a n cor cos t i t u i t a, r i co r r e re 

a l l ' in ch ies ta che p er a cce r t a r si d e l la con d izione in cui t r ova si 

l ' e le t to ; essa n on p uò a d d iven i r vi se n on p er i l lu m in a re i l 

p r op r io giu d izio ; o ra i l giu d izio è p o r t a to d al vo to che ha 

em esso p oc'a n zi. Io n on so p er q u a le scopo essa o r d in e r e b be 

q u es t ' in ch ies t a, g ia cché col voto che la m a ggio r a n za ha d a to 

or ora ha d ich ia r a to l ' e lezione con va l id a t a, d ich ia r a n do n e l lo 

s tesso t em po che q u el co l legio e ra va ca n t e; n on si t r a t ta 

q u in di p iù di s a p e r e, d ie t ro u n ' in ch ies t a, se la n om ina p ossa 

esse re va lid a ta o n o. To l ta q u es ta q u is t ion e, la Ca m era n on 

ne ha p iù a lcu na da ve r i f ica r e. Sp et ta p iu t t os to al Go ve r n o, 

se lo c r e d e r à, d ie t ro le cosg esp os te d al r e la t o r e, di fa re 

u n ' in ch ies t a, ma n on a lla Ca m e r a. 

m a z z i o t t i , relatore. Non si t r a t ta p r o p r ia m e n te di u na 

in ch ies ta , ma di d e fe r i re un fa t to a l l ' a u t o r i tà g iu d izia r ia, la 

q u a le, q u a n do lo s t im i, p en serà a pu n ir lo» 

Non p en so p oi che la Ca m e r a, seb b ene fo r mi u na sp ecie di 

g iu r ì p er la sola con va l id a zione od a n n u l la m en to d e lle e lezion i, 

n on p ossa d en u n cia re a l l ' a u t o r i tà com p e t en te un fa t to ch 'essa 

cr ede cr im in oso , m e n t re ciò si p uò fa re da q u a lu n q ue c i t -

t a d in o. 

r e r t e a . I o mi associo a l l ' o n o r e vo le Alfie r i n el p r e ga re 

la Ca m era a p a ssa re a l l ' o r d ine d el g io r no sop ra q u e s t ' in ch ie-

s t a, che si r i fe r is ce b en sì a fa t ti co r r e la t ivi a l l ' e lezione , ma 

che n on p ossono a ve re a lcu n ' in flu en za su l le d e t e r m in a zioni 

d e l la Ca m e r a, e t a n to m eno n el caso co n cr e t o, n el q u a le la 

Ca m era ha già p r on u n cia t o. 

Qu es ta m ia osse r va zione è con sona a q u e l la che a ve va 

già l ' a l t ro g io r no l ' on o re di fa re in t o r no a l l ' e lezione d el s i-

gn or Gu gl ia n e t t i, p er la p r op os ta fa t ta a l lo ra d a l l ' o n o r e vo le 

d ep u t a to P a t e r n os t r o, r e la t iva a lla d om a n da a n che di a lcu ni 

e le t t o ri sop ra fa t ti di co r r u zione a t t r ib u i ta a chi si t r o va va 

co m p e t i t o re co l l ' o n o r e vo le Gu gl ia n e t t i. 

Non r ip e t e rò o ra l ' a r go m e n to già a d d o t t o, che cioè la Ca-

m e ra n on ha a l t re a t t r ib u zion i, q u a n do si t r a t ta di ve r i f i ca-

zione di e lezion i, se n on di con s id e r a re le con d izioni i n t r i n -

seche d ella e lezione in r a p p o r to a l la p e r sona che ven ne a 

t r ion fa re ; n on lo ripeterò, p e r ch è* n on vo r r ei che mi fosse 

r in n ova to d a l l ' on o r evo le Mellana i l r im p r o ve ro in d i r e t to che 

mi d i r ige va, q u a n do d iceva di n on associa r si a lla m ia osse r va-

zio n e, in q u a n to che t u t to ciò che si r i fe r is ce a lle e lezioni 

fosse n el d ir i t t o e n e lla d ign i tà d e l la Ca m era di a ccu r a t a-

m e n te esa m in a r lo. 

Ce r t a m en te q u a n ti q ui s iamo (ed io n on sono ad a lcun a lt ro 

secon d o), s iamo vigi l i cu s t odi d e lla l ib e r tà d e l le e lezioni e d e lla 

d ign ità d e l la Ca m er a; ma a q u es to r igu a r do fa rò osse r va re ch e, 

come è sacra la l ib e r tà d e l le e lezioni e la d ign i tà d e lla Ca-

m e r a, è e gu a lm e n te sa cra la fa m a, l ' on o re e là r ip u t a zione d ei 

ci t t a d in i. Or a, s iccome q u es ti fa t t i, i q u a li ven gono d en u n cia ti 

n e lle e lezion i, n on sono o r d in a r ia m en te co r r ob o r a ti da a lcu na 


